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BAB I 

PENDAHULUAN 

 

 

 

A. Latar Belakang Kegiatan 

Keberhasilan penyelenggaraan perguruan tinggi yang baik sangat ditentukan oleh 

keterlibatan dan sinergi seluruh sivitas akademika, terutama seluruh warga lingkungan 

internal universitas yaitu dosen, pegawai, dan mahasiswa. Dalam penyelenggaraan 

perguruan tinggi, dosen dan pegawai merupakan salah satu aktor penting yang memegang 

kendali proses berlangsungnya perguruan tinggi. Keterlibatan dosen dan pegawai dalam 

mendukung keberhasilan penyelenggaraan perguruan tinggi sangat ditentukan. 

Pembelajaran di Perguruan Tinggi merupakan suatu kegiatan yang terprogram dalam 

membentuk mahasiswa yang memiliki kompetensi sesuai dengan harapan. Pembelajaran 

juga merupakan pengembangan kreatifitas berpikir mahasiswa dalam meningkatkan dan 

mengkonstruksikan pengetahuan baru sebagai upaya penguasaan dan pengembangan 

materi pembelajaran. Sebagai upaya tersebut dibutuhkan standar mutu dalam proses belajar 

mengajar, dengan tujuan memenuhi dan meningkatkan kualitas hasil belajar yang pada 

akhirnya melahirkan sumber daya manusia yang berkompeten dalam aspek pengetahuan, 

sikap/nilai, dan psikomotor yang sesuai dengan bidang Ilmunya/keahliannya. 

Prodi Ilmu Hukum FH-USK sebagai salah satu perguruan tinggi yang memiliki peran 

dan tanggung jawab dalam menyelenggarakan proses pembelajaran sesuai dengan standar 

yang ditetapkan dan untuk ikut terlibat dalam penciptaan suber daya manusia (SDM) yang 

berkualitas melalui visi dan misinya, 

Berdasarkan hal-hal tersebut di atas, Prodi Ilmu Hukum FH-USK perlu melakukan 

survey pelayanan terhadap mahasiswa untuk semua program studi guna menjamin 

pemberlakuan standar pelaksanaan pembelajaran. 

 

B. Tujuan Evaluasi Pengukuran 

Berdasarkan pada latar belakang masalah yang ada maka tujuan dari monev ini 

adalah sebagai berikut: 

a. Pedoman bagi dosen dan tenaga kependidikan dalam merencanakan, melaksanakan 
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pelayanan dan memperbaiki proses pelayanan secara terus menerus. 

b. Pedoman pimpinan perguruan tinggi mulai dari ketua program studi hingga rektor 

dalam memonitor dan mengevaluasi pelaksanaan pelayanan yang telah direncanakan 

oleh para dosen dan tenaga kependidikan. 

c. Untuk menentukan tolok ukur pencapaian standar dalam pelaksanaan pelayanan. 

 

 

C. Metode Pengolahan Data Survey 

Monitoring dan evaluasi kepuasan pelayanan Prodi Ilmu Hukum FH-USK ini 

dilaksanakan di lingkungan internal Prodi Ilmu Hukum FH-USK yang melibatkan 

mahasiswa. Kegiatan ini dimulai sejak awal tahun 2024, dengan menyusun instrumen 

survey kepuasan mahasiswa. Pelaksanaan pengambilan data dan entri data dilakukan pada 

saat pengisian KRS semester genap setiap tahun ajaran. 

 

D. Komponen dan Aspek Pengukuran 

Pengukuran monitoring dan evaluasi pembelajaran Prodi Ilmu Hukum FH-USK, 

didasarkan pada 13 komponen, Komponen-komponen tersebut diatas menjadi indikator 

kuesioner pengukuran monitoring dan evaluasi pembelajaran. Pertanyaan untuk mengukur 

monitoring dan evaluasi pembelajaran yang terdiri dari 13 pernyataan untuk mengukur 

pelayaan terhadap mahasiswa yang terdiri dari 15 pertanyaan. 

 

E. Intrumen Monitoring dan Evaluasi Pembelajaran 

 

No Aspek yang dinilai 
Skala 

1 2 3 

1 

 

Keandalan dan kemampuan dosen 

dalam memberikan pelayanan 

terhadap mahasiswa 

 

Cukup Baik Sangat baik 

2 

 

Keandalan dan kemampuan tenaga 

kependidikan dalam memberikan 

pelayanan terhadap mahasiswa 

 

Cukup Baik Sangat baik 

3 

 

Keandalan dan kemampuan 

pengelola dalam memberikan 

pelayanan terhadap mahasiswa 

 

Cukup Baik Sangat baik 
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4 

 

Daya tanggap dosen dalam 

membantu mahasiswa dan 

memberikan jasa dengan cepat 

Cukup Baik Sangat baik 

5 

 

Daya tanggap tenaga kependidikan 

dalam membantu mahasiswa dan 

memberikan jasa dengan cepat 

 

Cukup Baik Sangat baik 

6 

 

Daya tanggap pengelola dalam 

membantu mahasiswa dan 

memberikan jasa dengan cepat 

 

Cukup Baik Sangat baik 

7 

 

Kepastian bahwa pelayanan dosen 

sesuai dengan ketentuan 

 

Cukup Baik Sangat baik 

8 

 

Kepastian bahwa pelayanan tenaga 

kependidikan sesuai dengan 

ketentuan 

 

Cukup Baik Sangat baik 

9 

 

Kepastian bahwa pelayanan 

pengelola sesuai dengan ketentuan 

 

Cukup Baik Sangat baik 

10 

 

Kepedulian dosen dalam memberi 

perhatian kepada mahasiswa 

 

Cukup Baik Sangat baik 

11 

 

Kepedulian tenaga kependidikan 

dalam memberi perhatian kepada 

mahasiswa 

 

Cukup Baik Sangat baik 

12 

 

Kepedulian pengelola dalam 

memberi perhatian kepada 

mahasiswa 

 

Cukup Baik Sangat baik 

13 

 

Kecukupan sarana dan prasarana 

 

Cukup Baik Sangat baik 

14 

 

Aksesibitas sarana dan prasarana 

 

Cukup Baik Sangat baik 

15 

 

Kualitas sarana dan prasarana 

 

Cukup Baik Sangat baik 
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BAB II 

HASIL SURVEY KEPUASAN MAHASISWA 

 

A. Hasil Survey Kepuasan Mahasiswa 

1. Keandalan dan kemampuan dosen dalam memberikan pelayanan terhadap 

mahasiswa. 

Survey kepuasan mahasiswa terhadap keandalan dan kemampuan dosen 

dalam memberikan pelayanan terhadap mahasiswa di Prodi Ilmu Hukum FH-USK 

dapat dilihat pada gambar 1 berikut: 

 

 

Gambar 1 Aspek Keandalan dan kemampuan dosen dalam memberikan pelayanan  

terhadap mahasiswa 

 

Dari gambar 1 terlihat bahwa responden secara keseluruhan memilih Baik aspek 

keandalan dan kemampuan dosen dalam memberikan pelayanan terhadap 

mahasiswa. Hal ini terlihat dari jumlah responden yang menyatakan Baik mencapai 

54%. Sementara itu jumlah responden yang memilih Sangat Baik adalah 31%. 

Selanjutnya, jumlah responden yang memilih Cukup, yakni 15%. Oleh karena itu, 

dapat disimpulkan bahwa dengan tingginya tingkat pilihan Baik aspek keandalan 

dan kemampuan dosen dalam memberikan pelayanan terhadap mahasiswa di Prodi 

Ilmu Hukum FH-USK, maka setiap dosen perlu mempertahankan dan meningkatkan 

aspek keandalan dan kemampuan dosen dalam memberikan pelayanan terhadap 

Cukup
15%

Baik
54%

Sangat Baik
31%

Keandalan dan kemampuan dosen dalam memberikan 

pelayanan terhadap mahasiswa

Cukup Baik Sangat Baik
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mahasiswa di Prodi Ilmu Hukum FH-USK guna memaksimalkan kegiatan 

pembelajaran dengan sangat baik. 

2. Keandalan dan kemampuan tenaga kependidikan dalam memberikan pelayanan 

terhadap mahasiswa. 

Survey kepuasan mahasiswa terhadap keandalan dan kemampuan tenaga 

kependidikan dalam memberikan pelayanan terhadap mahasiswa di Prodi Ilmu 

Hukum FH-USK dapat dilihat pada gambar 2 berikut: 

 

 

Gambar 2 Aspek keandalan dan kemampuan tenaga kependidikan dalam  

memberikan pelayanan terhadap mahasiswa 

 

Dari gambar 2 terlihat bahwa responden secara keseluruhan memilih Baik aspek 

keandalan dan kemampuan tenaga kependidikan dalam memberikan pelayanan 

terhadap mahasiswa. Hal ini terlihat dari jumlah responden yang menyatakan Baik 

mencapai 54%. Sementara itu jumlah responden yang memilih Sangat Baik adalah 

31%. Selanjutnya, jumlah responden yang memilih Cukup, yakni 15%. Oleh karena 

itu, dapat disimpulkan bahwa dengan tingginya tingkat pilihan Baik aspek keandalan 

dan kemampuan tenaga kependidikan dalam memberikan pelayanan terhadap 

mahasiswa di Prodi Ilmu Hukum FH-USK, maka setiap dosen perlu 

mempertahankan dan meningkatkan aspek keandalan dan kemampuan tenaga 

kependidikan dalam memberikan pelayanan terhadap mahasiswa di Prodi Ilmu 

Hukum FH-USK guna memaksimalkan kegiatan pembelajaran dengan sangat baik. 

 

Cukup
15%

Baik
54%

Sangat Baik
31%

Keandalan dan kemampuan tenaga kependidikan dalam 

memberikan pelayanan terhadap mahasiswa

Cukup Baik Sangat Baik
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3. Keandalan dan kemampuan pengelola dalam memberikan pelayanan terhadap 

mahasiswa. 

Survey kepuasan mahasiswa terhadap keandalan dan kemampuan pengelola 

dalam memberikan pelayanan terhadap mahasiswa di Prodi Ilmu Hukum FH-USK 

dapat dilihat pada gambar 3 berikut: 

 

 

Gambar 3 Keandalan dan kemampuan pengelola dalam memberikan pelayanan  

terhadap mahasiswa 

 

Dari gambar 3 terlihat bahwa responden secara keseluruhan memilih Baik aspek 

keandalan dan kemampuan tenaga kependidikan dalam memberikan pelayanan 

terhadap mahasiswa. Hal ini terlihat dari jumlah responden yang menyatakan Baik 

mencapai 55%. Sementara itu jumlah responden yang memilih Sangat Baik adalah 

30%. Selanjutnya, jumlah responden yang memilih Cukup, yakni 15%. Oleh karena 

itu, dapat disimpulkan bahwa dengan tingginya tingkat pilihan Baik aspek keandalan 

dan kemampuan pengelola dalam memberikan pelayanan terhadap mahasiswa di 

Prodi Ilmu Hukum FH-USK, maka setiap dosen perlu mempertahankan dan 

meningkatkan aspek  keandalan dan kemampuan pengelola dalam memberikan 

pelayanan terhadap mahasiswa di Prodi Ilmu Hukum FH-USK guna 

memaksimalkan kegiatan pembelajaran dengan sangat baik. 

Cukup
15%

Baik
55%

Sangat Baik
30%

Keandalan dan kemampuan pengelola dalam memberikan 

pelayanan terhadap mahasiswa

Cukup Baik Sangat Baik
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4. Daya tanggap dosen dalam membantu mahasiswa dan memberikan jasa dengan 

cepat. 

Survey kepuasan mahasiswa terhadap daya tanggap dosen dalam membantu 

mahasiswa dan memberikan jasa dengan cepat di Prodi Ilmu Hukum FH-USK dapat 

dilihat pada gambar 4 berikut: 

 

 

Gambar 4 Daya tanggap dosen dalam membantu mahasiswa dan memberikan  

jasa dengan cepat 

 

Dari gambar 4 terlihat bahwa responden secara keseluruhan memilih Baik aspek 

daya tanggap dosen dalam membantu mahasiswa dan memberikan jasa dengan 

cepat. Hal ini terlihat dari jumlah responden yang menyatakan Baik mencapai 55%. 

Sementara itu jumlah responden yang memilih Sangat Baik adalah 30%. 

Selanjutnya, jumlah responden yang memilih Cukup, yakni 15%. Oleh karena itu, 

dapat disimpulkan bahwa dengan tingginya tingkat pilihan Baik aspek daya tanggap 

dosen dalam membantu mahasiswa dan memberikan jasa dengan cepat di Prodi Ilmu 

Hukum FH-USK, maka setiap dosen perlu mempertahankan dan meningkatkan 

aspek  daya tanggap dosen dalam membantu mahasiswa dan memberikan jasa 

dengan cepat di Prodi Ilmu Hukum FH-USK guna memaksimalkan kegiatan 

pembelajaran dengan sangat baik. 

 

 

Cukup
15%

Baik
55%

Sangat Baik
30%

Daya tanggap dosen dalam membantu mahasiswa dan memberikan 

jasa dengan cepat

Cukup Baik Sangat Baik
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5. Daya tanggap tenaga kependidikan dalam membantu mahasiswa dan memberikan 

jasa dengan cepat. 

Survey kepuasan mahasiswa terhadap daya tanggap tenaga kependidikan dalam 

membantu mahasiswa dan memberikan jasa dengan cepat di Prodi Ilmu Hukum FH-

USK dapat dilihat pada gambar 5 berikut: 

 

 

Gambar 5 Daya tanggap tenaga kependidikan dalam membantu mahasiswa dan memberikan 

jasa dengan cepat 

 

Dari gambar 5 terlihat bahwa responden secara keseluruhan memilih Sangat Baik 

aspek daya tanggap tenaga kependidikan dalam membantu mahasiswa dan 

memberikan jasa dengan cepat. Hal ini terlihat dari jumlah responden yang 

menyatakan Sangat Baik mencapai 57%. Sementara itu jumlah responden yang 

memilih Baik adalah 12%. Selanjutnya, jumlah responden yang memilih Cukup, 

yakni 31%. Oleh karena itu, dapat disimpulkan bahwa dengan tingginya tingkat 

pilihan Sangat Baik aspek daya tanggap tenaga kependidikan dalam membantu 

mahasiswa dan memberikan jasa dengan cepat di Prodi Ilmu Hukum FH-USK, maka 

setiap tenaga kependidikan perlu mempertahankan dan meningkatkan aspek  daya 

tanggap tenaga kependidikan dalam membantu mahasiswa dan memberikan jasa 

dengan cepat di Prodi Ilmu Hukum FH-USK guna memaksimalkan kegiatan 

pembelajaran dengan sangat baik. 

Cukup
31%

Baik
12%

Sangat Baik
57%

Daya tanggap tenaga kependidikan dalam membantu mahasiswa 

dan memberikan jasa dengan cepat

Cukup Baik Sangat Baik
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6. Daya tanggap pengelola dalam membantu mahasiswa dan memberikan jasa dengan 

cepat. 

Survey kepuasan mahasiswa terhadap daya tanggap pengelola dalam 

membantu mahasiswa dan memberikan jasa dengan cepat di Prodi Ilmu Hukum FH-

USK dapat dilihat pada gambar 6 berikut: 

 

 

Gambar 6 Daya tanggap pengelola dalam membantu mahasiswa dan memberikan  

jasa dengan cepat 

 

Dari gambar 6 terlihat bahwa responden secara keseluruhan memilih Baik aspek 

daya tanggap pengelola dalam membantu mahasiswa dan memberikan jasa dengan 

cepat. Hal ini terlihat dari jumlah responden yang menyatakan Baik mencapai 57%. 

Sementara itu jumlah responden yang memilih Sangat Baik adalah 28%. 

Selanjutnya, jumlah responden yang memilih Cukup, yakni 15%. Oleh karena itu, 

dapat disimpulkan bahwa dengan tingginya tingkat pilihan Baik aspek daya tanggap 

pengelola dalam membantu mahasiswa dan memberikan jasa dengan cepat di Prodi 

Ilmu Hukum FH-USK, maka setiap pengelola perlu mempertahankan dan 

meningkatkan aspek  daya tanggap pengelola dalam membantu mahasiswa dan 

memberikan jasa dengan cepat di Prodi Ilmu Hukum FH-USK guna memaksimalkan 

kegiatan pembelajaran dengan sangat baik. 

 

Cukup
15%

Baik
57%

Sangat Baik
28%

Daya tanggap pengelola dalam membantu mahasiswa dan 

memberikan jasa dengan cepat

Cukup Baik Sangat Baik
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7. Kepastian bahwa pelayanan dosen sesuai dengan ketentuan. 

Survey kepuasan mahasiswa terhadap kepastian bahwa pelayanan dosen sesuai 

dengan ketentuan di Prodi Ilmu Hukum FH-USK dapat dilihat pada gambar 7 

berikut: 

 

 

Gambar 7 Kepastian bahwa pelayanan dosen sesuai dengan ketentuan 

 

Dari gambar 7 terlihat bahwa responden secara keseluruhan memilih Baik aspek 

kepastian bahwa pelayanan dosen sesuai dengan ketentuan. Hal ini terlihat dari 

jumlah responden yang menyatakan Baik mencapai 56%. Sementara itu jumlah 

responden yang memilih Sangat Baik adalah 29%. Selanjutnya, jumlah responden 

yang memilih Cukup, yakni 15%. Oleh karena itu, dapat disimpulkan bahwa dengan 

tingginya tingkat pilihan Baik aspek kepastian bahwa pelayanan dosen sesuai 

dengan ketentuan di Prodi Ilmu Hukum FH-USK, maka setiap dosen perlu 

mempertahankan dan meningkatkan aspek  kepastian bahwa pelayanan dosen sesuai 

dengan ketentuan di Prodi Ilmu Hukum FH-USK guna memaksimalkan kegiatan 

pembelajaran dengan sangat baik. 

 

 

 

Cukup
15%

Baik
56%

Sangat Baik
29%

Kepastian bahwa pelayanan dosen sesuai dengan 

ketentuan

Cukup Baik Sangat Baik
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8. Kepastian bahwa pelayanan tenaga kependidikan sesuai dengan ketentuan. 

Survey kepuasan mahasiswa terhadap kepastian bahwa pelayanan tenaga 

kependidikan sesuai dengan ketentuan di Prodi Ilmu Hukum FH-USK dapat dilihat 

pada gambar 8 berikut: 

 

 

Gambar 8 Kepastian bahwa pelayanan tenaga kependidikan sesuai dengan ketentuan 

 

Dari gambar 8 terlihat bahwa responden secara keseluruhan memilih Baik aspek 

kepastian bahwa pelayanan tenaga kependidikan sesuai dengan ketentuan. Hal ini 

terlihat dari jumlah responden yang menyatakan Baik mencapai 56%. Sementara itu 

jumlah responden yang memilih Sangat Baik adalah 28%. Selanjutnya, jumlah 

responden yang memilih Cukup, yakni 16%. Oleh karena itu, dapat disimpulkan 

bahwa dengan tingginya tingkat pilihan Baik aspek kepastian bahwa pelayanan 

tenaga kependidikan sesuai dengan ketentuan di Prodi Ilmu Hukum FH-USK, maka 

setiap tenaga kependidikan perlu mempertahankan dan meningkatkan aspek  

kepastian bahwa pelayanan tenaga kependidikan sesuai dengan ketentuan di Prodi 

Ilmu Hukum FH-USK guna memaksimalkan kegiatan pembelajaran dengan sangat 

baik. 

  

 

Cukup
16%

Baik
56%

Sangat Baik
28%

Kepastian bahwa pelayanan tenaga kependidikan 

sesuai dengan ketentuan

Cukup Baik Sangat Baik
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9. Kepastian bahwa pelayanan pengelola sesuai dengan ketentuan. 

Survey kepuasan mahasiswa terhadap kepastian bahwa pelayanan pengelola 

sesuai dengan ketentuan di Prodi Ilmu Hukum FH-USK dapat dilihat pada gambar 

9 berikut: 

 

 

Gambar 9 Kepastian bahwa pelayanan pengelola sesuai dengan ketentuan. 

 

Dari gambar 9 terlihat bahwa responden secara keseluruhan memilih Baik aspek 

kepastian bahwa pelayanan pengelola sesuai dengan ketentuan. Hal ini terlihat dari 

jumlah responden yang menyatakan Baik mencapai 56%. Sementara itu jumlah 

responden yang memilih Sangat Baik adalah 28%. Selanjutnya, jumlah responden 

yang memilih Cukup, yakni 16%. Oleh karena itu, dapat disimpulkan bahwa dengan 

tingginya tingkat pilihan Baik aspek kepastian bahwa pelayanan pengelola sesuai 

dengan ketentuan di Prodi Ilmu Hukum FH-USK, maka setiap dosen perlu 

mempertahankan dan meningkatkan aspek  kepastian bahwa pelayanan pengelola 

sesuai dengan ketentuan di Prodi Ilmu Hukum FH-USK guna memaksimalkan 

kegiatan pembelajaran dengan sangat baik. 

 

 

 

16%

56%

28%

Kepastian bahwa pelayanan pengelola sesuai dengan 

ketentuan

Cukup Baik Sangat Baik
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10. Kepedulian dosen dalam memberi perhatian kepada mahasiswa. 

Survey kepuasan mahasiswa terhadap kepedulian dosen dalam memberi 

perhatian kepada mahasiswa di Prodi Ilmu Hukum FH-USK dapat dilihat pada 

gambar 10 berikut: 

 

 

 

Gambar 10 Kepedulian dosen dalam memberi perhatian kepada mahasiswa 

 

Dari gambar 10 terlihat bahwa responden secara keseluruhan memilih Baik aspek 

kepedulian dosen dalam memberi perhatian kepada mahasiswa. Hal ini terlihat dari 

jumlah responden yang menyatakan Baik mencapai 54%. Sementara itu jumlah 

responden yang memilih Sangat Baik adalah 29%. Selanjutnya, jumlah responden 

yang memilih Cukup, yakni 17%. Oleh karena itu, dapat disimpulkan bahwa dengan 

tingginya tingkat pilihan Baik aspek kepedulian dosen dalam memberi perhatian 

kepada mahasiswa di Prodi Ilmu Hukum FH-USK, maka setiap dosen perlu 

mempertahankan dan meningkatkan aspek  kepedulian dosen dalam memberi 

perhatian kepada mahasiswa di Prodi Ilmu Hukum FH-USK guna memaksimalkan 

kegiatan pembelajaran dengan sangat baik. 

 

17%

54%

29%

Kepedulian dosen dalam memberi perhatian kepada 

mahasiswa

Cukup Baik Sangat baik
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11. Kepedulian tenaga kependidikan dalam memberi perhatian kepada mahasiswa. 

Survey kepuasan mahasiswa terhadap kepedulian tenaga kependidikan 

dalam memberi perhatian kepada mahasiswa di Prodi Ilmu Hukum FH-USK dapat 

dilihat pada gambar 11 berikut: 

 

 

Gambar 11 Kepedulian tenaga kependidikan dalam memberi perhatian kepada mahasiswa 

 

Dari gambar 11 terlihat bahwa responden secara keseluruhan memilih Baik aspek 

kepedulian tenaga kependidikan dalam memberi perhatian kepada mahasiswa. Hal 

ini terlihat dari jumlah responden yang menyatakan Baik mencapai 55%. Sementara 

itu jumlah responden yang memilih Sangat Baik adalah 28%. Selanjutnya, jumlah 

responden yang memilih Cukup, yakni 17%. Oleh karena itu, dapat disimpulkan 

bahwa dengan tingginya tingkat pilihan Baik aspek kepedulian tenaga kependidikan 

dalam memberi perhatian kepada mahasiswa di Prodi Ilmu Hukum FH-USK, maka 

setiap tenaga kependidikan perlu mempertahankan dan meningkatkan aspek 

kepedulian tenaga kependidikan dalam memberi perhatian kepada mahasiswa di 

Prodi Ilmu Hukum FH-USK guna memaksimalkan kegiatan pembelajaran dengan 

sangat baik. 
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12. Kepedulian pengelola dalam memberi perhatian kepada mahasiswa. 

Survey kepuasan mahasiswa terhadap kepedulian pengelola dalam memberi 

perhatian kepada mahasiswa di Prodi Ilmu Hukum FH-USK dapat dilihat pada 

gambar 12 berikut: 

 

 

Gambar 12 Kepedulian pengelola dalam memberi perhatian kepada mahasiswa 

 

Dari gambar 12 terlihat bahwa responden secara keseluruhan memilih Baik aspek 

kepedulian pengelola dalam memberi perhatian kepada mahasiswa. Hal ini terlihat 

dari jumlah responden yang menyatakan Baik mencapai 56%. Sementara itu jumlah 

responden yang memilih Sangat Baik adalah 28%. Selanjutnya, jumlah responden 

yang memilih Cukup, yakni 16%. Oleh karena itu, dapat disimpulkan bahwa dengan 

tingginya tingkat pilihan Baik aspek kepedulian pengelola dalam memberi perhatian 

kepada mahasiswa di Prodi Ilmu Hukum FH-USK, maka setiap dosen perlu 

mempertahankan dan meningkatkan aspek kepedulian pengelola dalam memberi 

perhatian kepada mahasiswa di Prodi Ilmu Hukum FH-USK guna memaksimalkan 

kegiatan pembelajaran dengan sangat baik. 
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13. Kecukupan sarana dan prasarana. 

Survey kepuasan mahasiswa terhadap kecukupan sarana dan prasarana di 

Prodi Ilmu Hukum FH-USK dapat dilihat pada gambar 13 berikut: 

 

 

Gambar 13 Kecukupan sarana dan prasarana 

 

Dari gambar 13 terlihat bahwa responden secara keseluruhan memilih Baik aspek 

kecukupan sarana dan prasarana. Hal ini terlihat dari jumlah responden yang 

menyatakan Baik mencapai 56%. Sementara itu jumlah responden yang memilih 

Sangat Baik adalah 28%. Selanjutnya, jumlah responden yang memilih Cukup, yakni 

16%. Oleh karena itu, dapat disimpulkan bahwa dengan tingginya tingkat pilihan 

Baik aspek kecukupan sarana dan prasarana di Prodi Ilmu Hukum FH-USK, maka 

setiap dosen perlu mempertahankan dan meningkatkan aspek kecukupan sarana dan 

prasarana di Prodi Ilmu Hukum FH-USK guna memaksimalkan kegiatan 

pembelajaran dengan sangat baik. 
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14. Aksesibitas sarana dan prasarana. 

Survey kepuasan mahasiswa terhadap kecukupan sarana dan prasarana di 

Prodi Ilmu Hukum FH-USK dapat dilihat pada gambar 14 berikut: 

 

 

Gambar 14 Aksesibitas sarana dan prasarana 

 

Dari gambar 14 terlihat bahwa responden secara keseluruhan memilih Baik aspek 

aksesibitas sarana dan prasarana. Hal ini terlihat dari jumlah responden yang 

menyatakan Baik mencapai 55%. Sementara itu jumlah responden yang memilih 

Sangat Baik adalah 28%. Selanjutnya, jumlah responden yang memilih Cukup, yakni 

17%. Oleh karena itu, dapat disimpulkan bahwa dengan tingginya tingkat pilihan 

Baik aspek aksesibitas sarana dan prasarana di Prodi Ilmu Hukum FH-USK, maka 

setiap dosen perlu mempertahankan dan meningkatkan aspek aksesibitas sarana dan 

prasarana di Prodi Ilmu Hukum FH-USK guna memaksimalkan kegiatan 

pembelajaran dengan sangat baik. 
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15. Kualitas sarana dan prasarana. 

Survey kepuasan mahasiswa terhadap kualitas sarana dan prasarana di Prodi Ilmu 

Hukum FH-USK dapat dilihat pada gambar 15 berikut: 

 

 

Gambar 15 Kualitas sarana dan prasarana 

 

Dari gambar 15 terlihat bahwa responden secara keseluruhan memilih Baik aspek 

kualitas sarana dan prasarana. Hal ini terlihat dari jumlah responden yang 

menyatakan Baik mencapai 55%. Sementara itu jumlah responden yang memilih 

Sangat Baik adalah 28%. Selanjutnya, jumlah responden yang memilih Cukup, yakni 

17%. Oleh karena itu, dapat disimpulkan bahwa dengan tingginya tingkat pilihan 

Baik aspek kualitas di Prodi Ilmu Hukum FH-USK, maka setiap dosen perlu 

mempertahankan dan meningkatkan aspek kualitas di Prodi Ilmu Hukum FH-USK 

guna memaksimalkan kegiatan pembelajaran dengan sangat baik. 
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BAB III  

PENUTUP  

 

A. Rencana Tindak Lanjut 

1. Tetap mempertahankan dan meningkatkan kegiatan pelayanan terhadap 

mahasiswa yang maksimal untuk menjamin pelayanan prima. 

2. Tetap ditingkatkan lagi budaya penjaminan mutu yang berkelanjutan dan 

konsisten dari semua pihak yang terlibat dalam pendidikan di Prodi Ilmu 

Hukum FH-USK. 

3. Melakukan monitoring dan evaluasi secara berkala terhadap kegiatan 

pelayanan terhadap mahasiswa. 

 

B. Kesimpulan 

Berdasarkan rekapitulasi hasil survey kepuasan pelayanan Semester 

Genap 2023/2024 di lingkungan FH-USK diperoleh hasil bahwa secara 

keseluruhan kinerja pelayanan Prodi Ilmu Hukum FH-USK pada semester 

Genap 2023/2024, pelayanan yang diberikan oleh dosen dan tenaga 

kependidikan, Mahasiswa sudah merasa puas dalam hal pelayanan terhadap 

mahasiswa. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


